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Komisija za mednarodne odnose in evropske zadeve je na podlagi drugega odstavka 
56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05 - uradno prečiščeno 
besedilo, 95/09 – odl. US, 21/13 - ZFDO-F, 81/18 – odl. US in 16/23) ter 20. člena 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 
55/20, 123/20, 67/22 in 69/23), oblikovala naslednje 
 

M n e n j e 
 

k Predlogu stališča Republike Slovenije do Predloga sklepa Sveta o podpisu, v 
imenu Evropske unije, in začasni uporabi Protokola o izvajanju Sporazuma o 

partnerstvu v ribiškem sektorju med Republiko Slonokoščeno obalo in 
Evropsko skupnostjo (2025–2029) 

 
Komisija za mednarodne odnose in evropske zadeve (v nadaljevanju: Komisija) je na 
46. seji 7. 4. 2025 obravnavala Predlog stališča Republike Slovenije do Predloga 
sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, in začasni uporabi Protokola o 
izvajanju Sporazuma o partnerstvu v ribiškem sektorju med Republiko Slonokoščeno 
obalo in Evropsko skupnostjo (2025–2029) (v nadaljevanju: Predlog stališča), ki ga je 
Državnemu zboru na podlagi prvega odstavka 4. člena Zakona o sodelovanju med 
Državnim zborom in Vlado Republike Slovenije v zadevah Evropske unije (Uradni list 
RS, št. 34/04, 43/10, 107/10 in 30/15) posredovala Vlada Republike Slovenije. 
 
Komisija podpira predlog stališča. 
 
Komisija je bila seznanjena, da Evropska unija z obmorskimi državami izpogaja 
sporazume za pridobitev pravic do dostopa do njihovih ribolovnih območji za zunanjo 
floto Evropske unije. Ti sporazumi so se iz enostavnih sporazumov o dostopu iz 
osemdesetih let prejšnjega stoletja razvili v sporazume o partnerstvu o trajnostnem 
ribolovu, katerih namen je ohranjanju ribolovnih virov ob hkratnem razvijanju 
ribiškega sektorja v partnerski državi z zagotavljanjem sektorske podpore. Kot je 
določeno v temeljni Uredbi o skupni ribiški politiki izpogajane ribolovne možnosti 
plovilom EU omogočajo ribolov presežnih virov partnerskih držav. Sveta Evropske 
unije pooblasti Evropsko komisijo za podaljšanje Protokola med Evropsko unijo in 
Republiko Slonokoščeno obalo za obdobje 2025–2029. Na ta način se krepi 
strateško partnerstvo med obema stranema. Republika Slonokoščena obala je za 
Evropsko unijo pomemben gospodarski partner, dobavitelj ribiških proizvodov za 
Evropsko unijo in deležnik na mednarodnem prizorišču, katerega ribolovna območja 
so v interesu flote Evropske unije. V zameno za izvajanje ribolova presežnih 
staležov, bo Evropska unija namenila Republiki Slonokoščeni obali finančna sredstva 
tako za dostop do ribolovnega območja kot tudi za podporo razvoju ribištva. Ta 
podpora pomembno prispeva h krepitvi sodelovanja na področju oceanskega 
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gospodarstva, akvakulutre, trajnostnega razvoja oceanov, pomorskega prostorskega 
načrtovanja, morske energije, morskega okolja ter razvoja pomorske politike in 
modrega gospodarstva. S tem instrumentom je EU tudi promotorka demokratičnih 
načel in človekovih pravic, saj Protokol vključuje tudi klavzulo o posledicah kršitev teh 
standardov. V tem primeru se lahko Protokol tudi prekine. Predlog sklepa Sveta 
slovenskega ribištva ne zadeva neposredno, saj slovenski ribiči izvajajo ribolov 
izključno v severnem Jadranu. Republika Slovenija podpira predlog akta, pri čemer 
izpostavlja pomen doslednega zasledovanja in krepitve načela trajnosti oziroma 
trajnostnega upravljanja z naravnimi viri. Republika Slovenija pozdravlja določilo, da 
bosta pogodbenici izvajali protokol v skladu z določilom Sporazuma iz Samoe glede 
bistvenih elementov v zvezi s človekovimi pravicami, demokratičnimi načeli in pravno 
državo ter temeljnih elementov v zvezi z dobrim upravljanjem, kot tudi določilom 
novega protokola, da se lahko uporaba sporazuma prekine na pobudo ene od 
pogodbenic med drugim v primeru, če ena od pogodbenic ugotovi kršitev bistvenih in 
temeljnih elementov človekovih pravic.  
 
Komisija je v razpravi izpostavila vprašanje zagotavljanja spoštovanja pravil o 
trajnostnem ribolovu in udeležbo Slovenije v tem okviru. V odgovoru je bilo 
pojasnjeno, da je na svetovnem nivoju več ribiških organizacij, ki skrbijo za nadzor in 
upravljanje ribolovnih področji. Na področju Republike Slonokoščene obale deluje 
Mednarodna komisija za ohranitev atlantskega tuna (International Commission for 
the Conservation of Atlantic Tunas (ICCAT) preko katere se vršijo vsi nadzori. V njej 
je udeležena tudi Evropska unija. Prav tako je bilo pojasnjeno, da so slovenski ribiški 
inšpektorji na nivoju Evrope udeleženi pri pregledu postopkov ribolova v 
Sredozemlju. Glede finančnih sredstev je bilo komisiji dodatno pojasnjeno, da se 350 
000 EUR namenja za dostop do voda, 435 000 EUR pa za razvoj sektorja, kar v 
praksi pomeni, da so evropski strokovnjaki prisotni na terenu in skrbijo, da se 
zagotovi ustrezne pomole, ustrezne ribolovne tehnike ter ustrezen veterinarski 
nadzor.   
 
V povezavi z interesom Kitajske in Rusije za vključevanje v afriški prostor, je bilo 
komisiji pojasnjeno, da je tudi s tega vidika je izjemno pomembno, da ima EU 
sklenjene sporazume ter je prisotna in spremlja ter sodeluje pri upravljanju teh voda 
in ima na takšen način vpogled tudi v ravnanje drugih deležnikov, kar pripomore h 
sprejemanju nadaljnjih odločitev. 
 
 
Po opravljeni razpravi je komisija v okviru glasovanj predlogu stališča izrekla 
podporo. 
 

* * * 
 

Za poročevalca je bil določen podpredsednik komisije David Klobasa. 
 
 
 
 
Svetovalka Državnega sveta   Predsednik komisije  
- Sekretarka    Bojan Kekec, l.r. 
Neža Dular, l.r. 


